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Tradici stavění máje  
stále udržují na mnoha  
místech v okolí.
Například také  
v nejstarší části  
Jablunkova – na Bělé...

Foto: Lucie Peter Tomková



Zpravodaj města Jablunkova 6/2017

2

V  úvodu tohoto vydání zpravodaje pohovoří o  fungování Technických služeb 
Jablunkov jejich vedoucí Tomáš Hanzlík. Akciová společnost existuje již jednadva-
cátým rokem, kdy byla založena usnesením tehdejšího zastupitelstva. Od roku 
2000 sídlí v objektu kotelny na Bukovecké ulici. 

Co vše je náplní Technických služeb?
Především se staráme se o  zásobová-
ní teplem, což pro společnost tvoří 50 
procent tržeb. Pak je to samozřejmě 
odpadové hospodářství, svoz odpa-
du a kompletní servis, včetně zajištění 
sběrného dvora. Další službou je údrž-
ba veřejného osvětlení, zeleně a zimní 
údržba. Po letech jsme také poslední 
dvě sezony opět provozovatelem letní-
ho koupaliště Ameryka.
Zaměstnáváme 15 pracovníků, z  toho 
pět v  administrativě. Zhruba 12 až 15 
osob se pak v  rámci veřejně prospěš-
ných prací stará o  čistotu ve městě, 
obstarává například kosení veřejných 
ploch nebo na třídící lince dotřiďují se-
parovaný odpad.

Jaké investice jste v  poslední době 
provedli?

Investicí roku 2015 bylo pořízení koge-
nerační jednotky od společnosti EON. 
Tento ekologicky šetrný zdroj vyrábí 
elektřinu a  dalším jeho produktem je 
teplo, to je pak levnější než při spalo-
vání plynu v  kotlích. Loni se cena za 
jeden GJ pohybovala okolo 500 korun. 
Od minulé sezony také koupaliště za-
traktivnila třídráhová skluzavka, kterou 
pořídilo město za 1,2 milionu korun 
a  nové dětské prolézačky za 250 tisíc 
korun. Další peníze do zlepšení provo-
zu areálu Ameryka hodláme investovat 
v letošním roce.

Co tedy konkrétně kou-
paliště čeká?
Letos pořizujeme tepel-
ná čerpadla, která budou 
mít za úkol udržovat vodu 
při určité teplotě. Tepelná 
čerpadla najdou využití 
i  mimo letní sezonu, kdy 
budou v  kotelně přede-
hřívat teplou užitkovou 
vodu.
Tobogán je ve špatném 
stavu, takže letos půjde 
k  zemi. Na jeho místě 
vznikne další plocha pro 
slunění a  odpočinek. V  plánu máme 
vystavět atrakce v  přilehlém lesíku, 
kde se musí postupně likvidovat po 
dohodě s odborem životního prostředí 
suché stromy. To, co vše se bude dál re-
alizovat, je však také závislé na dalších 

dohodách s městem. Jako 
provozovatelé máme totiž 
smlouvu jen do roku 2018.
Letošní sezonu však 
máme v  plánu odstarto-
vat v případě přívětivého 
počasí 17. června, nebo 
nejpozději následující 
sobotu. V  současnosti se 
bazény čistí a  jejich na-
puštění bude trvat zhru-
ba týden. Nová tepelná 
čerpadla pak budou vodu 
předehřívat. Novinkou 

bude zajištění plavčíků a  obsluhy 
vodní plochy specializovaným školí-
cím a výcvikovým centrem Asklépios. 
Návštěvníci budou mít také možnost 
prostřednictvím internetu sledovat 
dění na koupališti. Díky kameře tak 
mohou zjistit, kolik je například na 
koupališti návštěvníků. Nové webové 
stránky, které chceme také rozjet, bu-
dou informovat i  o  tom, zda je areál 
otevřený či zavřený, nebo jaká je tep-
lota vody a vzduchu.
Změní se rovněž cena, kterou jsme loni 
v  průběhu sezony upravovali. Letos 
jsme zvolili jakýsi zlatý střed - dospělí 
zaplatí za vstup 60 korun, děti od 6 do 
15 let pak 40korunový poplatek. Dou-
fáme, že počasí bude koupání přát 
a  loňskou sedmitisícovou návštěvnost 
překonáme alespoň dvojnásob.

 Technické služby zajišťují také svoz 
odpadů. Jak Jablunkované třídí?
Je patrné, že lidé třídí opravdu více. 
Svážíme separovaný odpad každý tý-
den, někdy i  dvakrát v  týdnu. Naše 
pracovnice na třídící lince pak veškerý 
vytříděný odpad ještě dotřídí na další 
komodity. Proto se roztřiďují například 
z papíru nápojové kartony, z plastů fó-
lie, PET láhve podle barvy apod.
Trápí nás však pohodlnost některých. 
Lidé často odpad položí před kontej-
ner. My samozřejmě různé pytle a kra-
bice odvezeme, ale jde o to, že než se 
tak stane, lidé mají na očích nepořádek. 
Chtěl bych připomenout, že k dispozici 
je sběrný dvůr, který je otevřen v úterý 
a čtvrtek od 8 do 16 hodin a v soboty 
pak od 7 do 13 hodin.
Děkuji za rozhovor.� (marty)

Technické služby Jablunkov

JABKO – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo 6 – červen 2017. Vydává město Jablunkov, Dukelská 
144, 739 91 Jablunkov, IČO:00296759. Reg.č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
(elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, inzerce katerina.chybidziurova@jablunkov.cz). 
Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.6.2017.
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Podpisové archy Petice na podporu 
Jiřího Drahoše na volbu prezidenta re-
publiky jsou umístěny v naší knihovně 
na ulici Školní 389 a v budově Jablun-
kovského centra kultury a  informací 
na Mariánském náměstí č. 1, které je 
otevřeno každý všední den od 7.30 do 
16.00 hodin. Knihovna je otevřena kaž-
dý všední den kromě středy od 9.00 do 
16.45 hodin.

Při podpisu je nutné vyplnit jméno, 
datum narození, adresu bydliště a čís-
lo občanského průkazu nebo cestov-
ního pasu. Doklad si proto vezměte 
s sebou. 
Kandidaturu mohou podpořit jen ob-
čané ČR s volebním právem ve věku 18 
nebo více let. Podpora je dobrovolná, 
proto nikoho nelze k podpisu žádným 
způsobem nutit.� JACKi

Podpisové archy na podporu Jiřího Drahoše

1. 5. 2017 – byla v  odpoledních hodi-
nách přivolána hlídka do jedné z jablun-
kovských prodejen, kde byla zadržena 
žena, která přenesla přes pokladnu bez 
zaplacení 2 ks krabicových vín. Žena se 
ke krádeži doznala, vína byla neporu-
šená vrácena zpět do prodejny. Za svůj 
přečin obdržela tužnou pokutu, za kte-
rou by si koupila vína té nejlepší značky. 

12. 5. 2017 – bylo anonymně oznáme-
no na služebnu MěP, že za železničním 
přejezdem v  lokalitě Vojtěchov se na-
cházejí nějaké osoby, které se zde ob-
nažují. Osoby byly hlídkou pokárány 
a z místa vykázány.

Od 31.5.2017 nabývá účinnosti 
nový zákon č.65/2017 Sb. o  ochra-
ně zdraví před škodlivými účinky 
návykových látek, který upravuje 
povinnosti při dodržování prodeje 
a  používání tabákových výrobků, 

kuřáckých pomůcek, bylinných vý-
robků, elektronických cigaret, ale 
i zákaz a omezení prodeje a podává-
ní alkoholických nápojů, podmínky 
prodeje nebo podávání alkoholic-
kých nápojů. 
Hlavně pořadatelé kulturních akcí 
by si měli uvědomit a  prostudovat 
znění zákona v  některých odstav-
cích. Omezuje se a  zakazuje prodej 
a podávání alkoholických nápojů na 
akcích určených převážně pro osoby 
mladší 18 let, dále na veřejnosti pří-
stupné sportovní akci, s  výjimkou 
alkoholického nápoje obsahujícího 
nejvýše 4,3% objemových ethanolu 
a vína apod.
Je to jen část podmínek stanovených 
novým zákonem, a proto doporuču-
jeme seznámit se s tímto nařízením, 
aby se předešlo vysokým sankcím 
za tyto přestupky.

Bc. Kufa Pavel – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Z důvodu rekonstrukce ambulance 
od 19. 6. - 19. 7. 2017 ambulance 

přestěhována na ul. Školní 390  
Jablunkov (budova malé polikliniky 

vedle ortopedické ambulance   
MUDr. Kozáka) v přízemí.

Ordinační doba: 
Pondělí	 8-12 hod. 	 13-15 hod.  
	 MUDr. Cieslarová
Středa   	 8-9 hod. - odběry   
Středa      	 13-16 hod.  MUDr. Bojko
Čtvrtek      	 8-12 hod	 13-16 hod.   
	 MUDr. Bojko

Pozor, 
nepřehlédněte,  

rekonstrukce 
ambulance  

MUDr. Bojka!
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Uplynulo už bezmála půl roku, co se 
Denní stacionář sv. Josefa přestěhoval 
z  budovy mateřské školky na Bezru-
čově ulici do objektu bývalé speciální 
školy na Bukovecké ulici. Klienti i pra-
covníci si již zvykli na krásné, nové 
a  hlavně větší prostory stacionáře. 
Stále ještě není vše vybaleno, to však 
není překážkou toho, aby klienti už 
naplno pracovali v keramické, dřevař-
ské, tkalcovské a svíčkařské dílně nebo 
se učili vařit jednoduchá jídla v  nové 
kuchyňce. Vedle těchto aktivit klienti 
ještě docházejí do odpoledních klubů 
a také se účastní různých aktivit pořá-
daných Charitou. 
Za námi je pár větších a  organizačně 
náročnějších akcí. V  únoru proběhl 
společenský ples Charity, kterého se 
účastnilo takřka sto pozvaných hos-
tů. Ještě větší počet osob jsme při-
vítali v  neděli 19. března na slavnost  
sv. Josefa. Ten je naším patronem, pro-
to v den jeho svátku proběhlo posvě-
cení nových prostor stacionáře a také 
posvěcení nové Charitní pečovatelské 
služby. Jako každý rok i letos před veli-
konočními svátky se v průběhu celého 
týdne společně s  klienty i  dobrovol-
níky z  řad veřejnosti upeklo bezmála 
500 beránků, které se staly symbolem 

charitativní po-
moci. Letos jsme 
finančními dary 
od vás pomoh-
li dvěma chari-
tám na Ukrajině: 
Charitě ve městě 
Tjačiv, se kterým 
také spolupracu-
je město Jablun-
kov, a  Charitě 
Melitopol. Celý 
výtěžek veliko-
nočního koláče, 
který činil 205 tis. 
Kč, poputuje na 
pomoc lidem ve 
válečném konfliktu, na stavbu hospice 
pro umírající a  vybudování katolické 
mateřské školky. Všem dárcům ze srd-
ce děkujeme!
A co je před námi? Klienti se těší na hi-
porehabilitaci, kterou za dobrého po-
časí navštěvují v  bystřickém Chewalu 
dvakrát v  měsíci. Kolem stacionáře je 
potřeba zkultivovat venkovní prosto-
ry, upravit zahradu, abychom mohli 
začít pěstovat zeleninu ve vyvýšených 
záhonech, které jsme si připravili už 
v  minulém roce. Musíme vybudovat 
nový altán, který nám v letních dnech 

slouží jako přístřešek, kde vedeme 
terapeutické aktivity, ale rovněž pro 
uspořádání např. tradičního „smažení 
vaječiny“ s klienty a našimi rodinami.  
Chcete se i  vy podívat jak si žijeme 
v novém? V červnu, konkrétně v úterý 
20. 6., připravujeme Den otevřených 
dveří, od 9:00 do 16:00 hod., na který 
vás srdečně zvou pracovníci a  klienti 
Denního stacionáře sv. Josefa. Ne-
váhejte a  přijďte si prohlédnout náš 
nový stacionář…
klienti a pracovníci Denního stacionáře 

sv. Josefa

Dění ve stacionáři

Neuvěřitelných 
56 130 Kč bylo 
vybráno během 
benefičního kon-
certu Mariana Ju-
rečky a jeho hos-
tů. Nádherná, 
nejen barokní 
hudba rozezně-
la kostel Božího 
Těla předposlední dubnovou nedělí. Benefiční koncert ministra 
zemědělství, který se představil jako tubista, příjemně naladil 
všechny návštěvníky, kteří měli možnost zaposlouchat se do 
světových i těch neznámějších melodií. 
Výtěžek akce pomůže sestrám alžbětinkám s pořízením plo-
šiny pro snazší přístup seniorů do auta. „Jsem rád, že se opět 
ukázalo, jak jsou Jablunkované štědří. Doufám, že si všichni 
přítomní odnesli nejen nevšední kulturní a duchovní zážitek, 
ale také dobrý pocit z toho, že pomohli dobré věci. Sestry alž-
bětinky si za obětavou péči o nemocné pomoc zaslouží. Tímto 
děkuji jim za jejich práci a všem dárcům za štědrost,” okomen-

toval starosta města 
Jablunkov Jiří Hamrozi.
Koncert se konal pod zá-
štitou poslankyně Pavly 
Golasowské a  organi-
začně jej zajistilo Město 
Jablunkov a  Jablunkov-
ské centrum kultury a in-
formací. � (marty)

Hudba pomohla dobré věci
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Informace z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané, 
Moravskoslezský kraj dává zelenou stá-
žím studentů ve firmách a znamená to, 
že MSK finančně podpoří projekty ma-
lých a středních podniků v našem kraji, 
které zajistí žákům středních škol a stu-
dentům vysokých škol praxi ve svých fir-
mách. Na realizaci pilotního programu 
kraj vyčlenil ze svého rozpočtu pro le-
tošní rok tři miliony korun. Stále je totiž 
trvá nedostatek řemeslníků a  neustále 
se zvyšuje. Cílem vyhlášeného dotač-
ního programu je podpora uplatnění 
žáků a  studentů na trhu práce v  obo-
rech, které jsou nejvíce žádané. Díky 
dotačnímu programu mohou podniky 
zajistit zájemcům stáže pod dohledem 
odborného mentora, což jim pomůže 
při získávání praktických dovedností 
i  pracovních návyků. Zaměstnavatelé 
mají možnost si vychovat již v  průbě-
hu studia své budoucí zaměstnance. 
Projekty mohou zájemci podávat od 
15. května do 7. července tohoto roku, 
jejich realizace pak musí být zahájena 
od 1. září 2017 a ukončena 31. prosince 
2018. Maximální výše dotace na jeden 
projekt je 300 tisíc korun, v rámci jedno-
ho projektu je možné realizovat stáž až 
pro tři studenty. Podrobnosti naleznou 
zájemci na webových stránkách Morav-
skoslezského kraje.
V  případě, že hledáte práci, Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje je jed-
nou z možností. Uplatnění na krajském 

úřadě najde jak profesionál/specialis-
ta, tak i  absolvent či student, který se 
již během studií má možnost zapojit 
do pracovního života na krajském úřa-
dě formou bezplatných studentských 
praxí či pracovních stáží. Zaměstnanci 
mají možnost využívat zaměstnanecké 
benefity s nadstandardními možnostmi 
a být spravedlivě ohodnoceni dle výko-
nu a nasazení pro práci, kterou vykoná-
vají. A jak probíhá samotné výběrové ří-
zení? Výběrové řízení na Krajském úřadě 
Moravskoslezského kraje pro úřednické 
pozice (výkon samostatné působnosti 
a  přenesené působnosti) je v  souladu 
se zákonem č. 312/2002 Sb., o  úřední-
cích územních samosprávných celků 
a  o  změně některých zákonů, včetně 
prováděcích předpisů a  souvisejících 
předpisů. Pracovní pozice neúřednické 
jsou obsazovány v souladu se zákonem 
č. 262/2006 Sb., Zákoník práce. 
1. Vyhlášení výběrového řízení
Oznámení je uveřejněno na úřední 
desce a  webových stránkách krajské-
ho úřadu, dle potřeby na personálních 
serverech, oznámením na VŠ či oznáme-
ním v rámci studentských či profesních 
asociací nebo organizacím pro hendike-
pované.
2. Seznámení s přihlášenými uchazeči
Výběrová komise se seznámí s podklady 
od uchazečů a rozhodne o průběhu vý-
běrového řízení.
Výběrové řízení může obsahovat něko-
lik etap: Strukturovaný pohovor za-
měřený na ověření odborných znalostí 

a požadovaných kompetencí – jedná se 
o nejčastější metodu výběru, kdy ucha-
zeči odpovídají na dotazy výběrové 
komise a samozřejmě mají rovněž mož-
nost se na cokoliv dotázat. Každá pra-
covní pozice má jistou náročnost a ko-
mise zjišťuje, zda schopnosti uchazeče 
splňují požadavky. Součástí mohou být 
testy, které se vypracovávají buď on-
-line, případně přímo v den rozhovorů. 
Vypracování případové studie. Psy-
chodiagnostika – především je vyža-
dována především u vedoucích pozic.
3. Výsledek výběrového řízení
Všichni uchazeči po skončení výběrové-
ho řízení dostanou písemné vyrozumění 
o výsledku výběrového řízení. Uchazeči, 
který nejlépe vyhověl požadavkům, KÚ 
MSK nabídne možnost uzavření pracov-
ního poměru.

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje
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30. března se ve varšavském Muzeu dějin 
polských Židů uskutečnila zajímavá konfe-
rence nt. „Komercializace síťových turistic-
kých produktů Mazověckého vojvodství”, 
které se zúčastnil také regionální koordi-
nátor značky Górolsko Swoboda regio-
nální produkt® reprezentující MS PZKO 
Jablunkov. Organizátorem byla Mazo-
věcká regionální turistická organizace.
Konference se zúčastnila necelá stovka 
hostů reprezentující samosprávy, nezis-
kové organizace, vysoké školy, sdružení 
a firmy z turistické branže z celého Mazo-
věckého vojvodství. Z krátkých rozhovorů 

vedených s hosty během konference vy-
plývalo, že jsou velmi spokojeni, že mohli 
získat nové znalosti. Vysokou meritorní 
úroveň potvrdily také publikace o průbě-
hu konference v deníku „Rzeczypospoli-
ta” a na portálu „Wasza Turystyka”.
Na pozvání organizátorů se svou před-
náškou vystoupil Leszek Richter, regi-
onální koordinátor značky Górolsko 
Swoboda regionální produkt®. Hovořil 
o  Asociaci Regionálních Značek jako 
jednotném systému značení produk-
tů, služeb a zážitků na území ČR. Jeho 
prezentace vzbudila u posluchačů mno-

hé reakce a  velký zájem. Efektem byla 
celá řada meritorních diskuzí v kuloárech 
a  navázání nových pracovních kontak-
tů. Účastníci konference nešetřili slovy 
uznání na téma mechanizmů zavádění 
a  způsobu fungování systému značení 
produktů, služeb a  zážitků. Prohlásili, že 
nabyté vědomosti pro ně budou inspirací 
do další práce. 
Program konference http://mrot.pl/7-aktu-
alnosci/1080-zaproszenie-na-seminarium
Další informace a fotografie 
http://mrot.pl/7-aktualnosci/1100-swiet-
ne-oceny-konferencji

Prezentace regionální značky ve Varšavě

W dniu 30 marca br. w Muzeum Historii 
Żydów Polskich Polin w Warszawie od-
była się konferencja pt. „Komercjalizacja 
sieciowych produktów turystycznych 
województwa mazowieckiego”, w której 
wziął udział również koordynator regio-
nalny marki Górolsko Swoboda produkt 
regionalny® z  ramienia Miejscowego 
Koła Polskiego Związku Kulturalno 
- Oświatowego w Jabłonkowie. Orga-
nizatorem konferencji była Mazowiecką 
Regionalną Organizację Turystyczną.
W wydarzeniu uczestniczyła prawie se-
tka zaproszonych gości reprezentująca 
samorządy, organizacje pozarządowe, 
szkoły wyższe, stowarzyszenia i  firmy 
branży turystycznej z  całego Mazows-

za. Z  krótkich rozmów przeprowadzo-
nych z  gośćmi wynikało, że są bardzo 
zadowoleni z wiedzy jaką uzyskali pod-
czas konferencji. Wysoki poziom mery-
toryczny spotkania potwierdziły również 
publikacje na temat konferencji m.in. w 
Rzeczpospolitej i Waszej Turystyce.
Na zaproszenie organizatora, z  wykła-
dem „Stowarzyszenie Marek Regi-
onalnych - jednolity system znako-
wania produktów, usług i  doznań 
na terenie Republiki Czeskiej” gościł 
Leszek Richter, regionalny koordy-
nator marki „GÓROLSKO SWOBODA 
produkt regionalny®”. Jego wystąpi-
enie wzbudziło żywe reakcje i duże za-
interesowanie audytorium, co w efekcie 

przełożyło się na cały szereg dyskusji 
merytorycznych odbytych w kuluarach 
i  nawiązanie nowych kontaktów robo-
czych. Rozmówcy nie szczędzili słów 
uznania pod adresem zaprezentowa-
nych przez Leszka Richtera mechani-
zmów wdrażania i  sposobu funkcjono-
wania systemu znakowania produktów, 
usług i doznań. Jak deklarowali, zdobyta 
wiedza będzie dla nich inspiracją do dal-
szych działań.
Szczegółowy program konferencji 
http://mrot.pl/7-aktualnosci/1080-zapro-
szenie-na-seminarium
Relacja z konferencji i zdjęcia 
http://mrot.pl/7-aktualnosci/1100-swiet-
ne-oceny-konferencji

Prezentacja marki regionalnej w Warszawie
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Mladí cyklisté předvedli své dovednosti v dopravní soutěži
Jízdu zručnosti, jízdu na dopravním 
hřišti, zásady první pomoci a  zna-
lost pravidel silničního provozu mu-
seli předvést v  pátek 5. května žáci 
základních škol, kteří se zúčastnili 
oblastního kola dopravní soutěže 
mladých cyklistů BESIP na dětském 
dopravním hřišti u  ZŠ Jablunkov, ul. 
Lesní. 
Soutěž mladých cyklistů v  rámci za-
jištění prevence nehodovosti v  sil-
ničním provozu pod záštitou Mini-
sterstva dopravy, oddělení BESIP, 
připravil pro mladé cyklisty MěÚ 
Jablunkov, Odbor dopravy, ve spo-
lupráci s Policií ČR obvodní oddělení 

Jablunkov, MěP Jablun-
kov a  ZŠ Jablunkov, ul. 
Lesní.
Touto soutěží se město 
Jablunkov zapojilo do 
jednoho z  celostátně 
organizovaných pro-
gramů v oblasti doprav-
ní výchovy zaměřené-
ho na žáky 5. – 8. tříd  
základních škol. 
V  letošním roce se ob-
lastního kola celostát-
ní soutěže zúčastnilo  
5 základních škol z  na-
šeho regionu. Nejlépe si 

v  soutěži vedli v  mlad-
ší kategorii žáci ze  
ZŠ Hrádek následovaní 
na druhém místě žáky 
ZŠ Jablunkov a na tře-
tím místě PZŠ Hrádek. 
Ve starší kategorii si ví-
tězství odnesli školáci 
ze ZŠ Jablunkov, dru-
hé skončilo družstvo 
ZŠ Mosty u  Jablunko-
va a  třetí PZŠ Jablun-
kov. Všichni účastníci 
dopravní soutěže byli 
odměněni věcnými ce-

nami, kdy vítězové obdrželi také me-
daile a diplomy. Vítězná družstva nás 
budou reprezentovat v okresním kole 
ve Frýdku - Místku, tak držíme palce.
Poděkování patří všem zúčastněným 
žákům za jejich čestné sportovní 
zápolení a  dále všem pedagogům 
základních škol, rozhodčím a organi-
zátorům za úspěšný průběh soutěže. 
Za věcné ceny děkujeme sponzorům: 
Město Jablunkov, BRADOP nábytek, 
s.r.o. Jablunkov, TS-technické služby, 
a.s. Jablunkov, CompTechservis s.r.o. 
Jablunkov, Grimo BOZP s.r.o. Třinec. 

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy

Před časem jsme přijali po-
zvání od p. Lucyny Roman-
ské a  Mieczyslawa Wielom-
skiego uspořádat výstavu 
našich fotografií v  Goczal-
kowicích  Zdroj – kolébce 
Piktorialismu v Polsku. 
Vernisáž výstavy proběh-
la v  galerii Veranda dne 
21.4.2017 a  zúčastnilo se jí 
velké množství diváků, kteří 
dle jejich slov byli uchváce-
ni vystavenými obrazy. Ano, 

Duo Jurzykowski a Frydrych v kolébce piktorialismu

Zápisy do základní umělecké školy Jablunkov se uskuteční dne  
19. června 2017 od 13.00 do 17.00 hodin v jednotlivých učebnách školy.

Přípravné studium – děti, které dne 31. srpna 2017 mají méně než 7 let věku. 
Základní studium – děti starší 7 let, při zkoušce zjišťujeme předpoklady ke hře na hudební nástroj.

Výtvarný obor – při zkoušce zjišťujeme schopnost prostorového, barevného a tvarového vnímání a stupeň  
vyjadřovacích schopností výtvarným projevem podle skutečnosti a podle představy

Připravujeme žáky ke studiu na střední nebo vysoké školy, kde je podmínkou talentová přijímací zkouška.

Základní umělecká škola,  
Jablunkov, příspěvková  
organizace oznamuje:

můžeme říct obrazy, protože to již nejsou jen fotogra-
fie, ale je do nich promítnuto vidění a  pocity autorů. 

Ke zhlédnutí bylo připra-
veno 24 ks velkoformáto-
vých fotografií o  rozměrech  
100 x 70 cm.  
Vernisáž byla ukončena au-
togramiádou a  přátelským 
posezením se členy domá-
cích spolků ,,Piktorial Team“ 
a  Stowarzyszenie ,,Przeciw 
Nicości“. 
Celá výstava potrvá do kon-
ce května. 

J.Jurzykowski, J.Frydrych
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Dne 29. 4. 2017 proběhl v tělocvičně 
PZŠ Jablunkov V. ročník Badminto-
nového turnaje pro neregistrované 
hráče ve smíšených čtyřhrách o  po-
hár starosty města Jablunkova. Tur-
naje se zúčastnilo 12 dvojic, tj. 24 
hráčů z  celého regionu. Hrálo se na 
3 kurtech ve dvou skupinách A  a  B. 
Turnaj probíhal svižným tempem, 
náročnou hrou, nechyběla skvělá at-
mosféra, příjemné prostředí a skvělé 
občerstvení, které připravila Škol-
ní jídelna Jablunkov. Ceny a  diplo-

my předal všem hráčům a  hráčkám 
starosta Města Jablunkova Ing. J. 
Hamrozi. Tímto děkujeme hráčům, 
fanouškům, a všem, co se jakkoli po-
díleli na organizaci. Velké dík patří 
Městu Jablunkov, které poskytlo na 
tuto akci grant!

Pořadí skupina "A"
1. Manželé Trojačkovi, 
2. Petr Sikora a Katka Dyrčíková, 
3. Radim Kostka a Jarmila Ruferková, 
4. Libor Hučík a Miriam Sikorová, 

5. George Vitoš a Dáša Makajová, 
6. Martin Hlavenka a Darina Cupková

Pořadí skupina "B"
1. Petr Dytko a Jana Mrózková, 
2. Libuše a Ondra Škodovi, 
3. Antonín Ježowicz a Majka Bornerová, 
4. Jakub Byrtus a Lucka Borutová, 
5. Petr Letovanec a Pavlína Tumlířová, 
6. Daniel Klimas a Nikola Palicová 

Spartak Jablunkov 
– badmintonový oddíl 

Mgr. G. Niedoba

Badmintonový turnaj ve smíšené čtyřhře o pohár starosty 
města Jablunkova

V  sobotu 30. dubna 2017 se konal 
již XIV. ročník již tradičního volejba-
lového turnaje smíšených družstev 
Jablunkovský MIŠMAŠ. V  obou spor-
tovních halách základní školy na 
Lesní ulici se sešlo 48 volejbalistek 
a  volejbalistů, kteří vytvořili celkem 
osm družstev, které se utkaly ve dvou 
skupinách po čtyřech družstvech. 
Hrálo se systémem každý s  každým. 
Do finále postoupily z každé skupiny 
dva nejlepší celky. Zbývající družstva 
hrála o umístění.
Letošní názvy družstev určili kapitáni 
družstev. 
Vítěznou trofej pro rok 2017 získalo 
družstvo Tepláková souprava, druhá 
příčka patří Vaginálním opisům a třetí 
příčku obsadil Rododendron. 

Umístění:
1. Tepláková souprava 
2. Vaginální opisy 
3. Rododendron 
4. Ostravar 
5. Přátelé tvarohu 
6. To je jedno 
7. Vam team 
8. Nahraj a oslavuj
Gratulujeme všem hráčkám a hráčům 
k  dosaženým úspěchům. Za zdárný 
průběh turnaje děkují organizáto-
ři partnerům volejbalového turnaje 
CHATA KAMENITÝ, RYBÁRNA STERN, 
DROGERIE KANTOR, MĚSTO JABLUN-
KOV, BAR ŠATLAVA, KOMINICTVÍ MAR-
TYNEK, CUKRÁRNA KOLESA, EURO 
OIL, SPORTBAR 69, VELKO A MALOOB-
CHOD LIHOVIN, DJ BOBO.� I. Geissler

Pohár Jablunkovského Mišmaše si odnesla Tepláková souprava

V  úterý 20. dubna 2017 se konal 5. ročník okresního kola 
Odznaku všestrannosti olympijských vítězů (OVOV) v tělo-
cvičně ZŠ Jablunkov.
V letošním roce přijaly pozvání 4 školy z okolí, aby se utkaly 
v pěti atletických disciplínách. Tradičně se tomuto odvětví 
sportu intenzivně věnují na ZŠ v  Mostech, s  velmi silným 
zastoupením dorazila početná skupina 4. ZŠ z Třince a vel-
mi rádi jsme viděli zástupce z Nýdku. Kategorii dětí 1. stup-
ně obsadili žáci ze ZŠ Jablunkov a ZŠ Písečná. 
Sportovní duch, přátelskou atmosféru, výborné výkony 
a celkový počet 91 sportujících žáků potěšil nejenom ga-
ranta OVOV a olympijskou vítězku Mgr. Šárku Kašpárkou, 
ale také další hosty, kteří přijali naše pozvání. Starosta 
města Ing. Jiří Hamrozi a  ředitel školy Mgr. Pavel Kantor 
předali možná budoucím olympionikům poháry, diplomy 
a medaile. 
Poděkování patří učitelům a vedoucím jednotlivých druž-
stev. Postupujícím do krajského kola v Havířově 4. ZŠ z Třin-
ce přejeme hodně úspěchů a  těšíme se na další ročník 
OVOV 2018 v Jablunkově. � Mgr. René Pilch

Okresní kolo OVOV 2017- sportovní duch, přátelská atmosféra 
a výborné výkony

Vítězové turnaje MIŠMAŠ 2017
horní řada: Rusina Michal, Vybraněc 
Marian, Borski Michal, Kaloč Tomáš
dolní řada: Šprochová Karolína, 
Sobotíková Adéla

Do krajského kola v Havířově postoupili také žáci ze ZŠ Jablunkov: 
Lenka Konderlová, Tereza Sojková, Markéta Sikorová, Lucie 
Kohutová, Klára Przepiorová, Eliška Szotkowská, Alžběta Klusová, 
Jan Lubojacki
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Myslím, že by se nenašel v Jablunkově 
nikdo, kdo by alespoň jednou nekupo-
val květiny v  květinářství „u  Milana“, 
nějaké uzenářské lahůdky v  Řeznictví 
Cienciala, nepořídíl běžný nákup po-
travin v  prodejně Kozubová (Fabos). 
Co mají tato místa společného? Vlast-
ně jen to, že se nacházejí na stejné uli-
ci - plk. Velebnovského.
Až zase někdy budete vycházet z řez-
nického krámku pana Ciencialy, podí-
vejte se na protější nenápadný dům. 
Je na něm umístěna malá černá des-
ka. V  tom domě se narodil člověk, 
po němž je tato ulice pojmenována. 
A  o  něm – nebo vlastně o  tom, jak 
jsem se s jeho jménem setkala ve svě-
te - je i tohle vyprávění.
Měla jsem to štěstí, že mne naše mateř-
ská firma poslala na několik let pracov-
ně do Londýna. Při nějaké příležitosti, 
kdy jsem jen tak prohlížela informace 
na internetu, jsem náhodně narazi-
la na interaktivní aplikaci na mapách 
Googlu. Jmenuje se „Mnozí nedoletěli“ 
(podle knihy  Františka Louckého). Apli-
kace zobrazuje místa sestřelů mnohých 
československých letců bojujících ve 
druhé světové válce.
Jen ze zájmu jsem zadala jméno jedi-
ného letce, na kterého jsem si v  ten 
moment vzpomněla: Antonín Veleb-
novský. Na obrazovce naskočily zá-
kladní informace.
Antonín Velebnovský
hodnost: nadporučík (nyní plukovník)
jednotka: No. 1 Squadron RAF
název letadla: Hawker Hurricane
tovární označení: Z3902

trupové označení: JX-?
datum úmrtí: 16. 7. 1941
Zahynul při návratu z nočního cvičného 
letu. Let se měl zaměřit na spolupráci 
se světlomety, ale změnil se v  bojový, 
protože ve stejnou noc překročila Ho-
landské pobřeží velká skupina nepřátel-
ských letadel. Velebnovského letoun byl 
u  Holandska poškozen, ale podařilo se 
mu přeletět zpět. Zřítil se u  obce Graff- 
ham, nedaleko letiště Tangmere. Jeho 
tělo bylo nalezeno druhý den a pohřbe-
no na hřbitově v Chichesteru, R. C.-50.
(Zdroje: Loucký, František. Mnozí nedo-
letěli. 1. vyd. Praha: Naše vojsko, 1989)
Překvapilo mne, že je pochován v An-
glii v Chichestru. Když jsem se o svém 
malém objevu zmínila doma v Jablun-
kově, mamka mi okamžitě navrhla, 
abych se tam jela podívat. No, ale víte, 
jak to chodí: mnoho práce, jiné sta-
rosti, jiné zájmy … člověk zapomene. 
A tak jsem návštěvu Chichestru odlo-
žila „na někdy příště“.
Uběhl snad rok a  byl zrovna jeden 
z  těch zvláštních víkendů, kdy chcete 
někam vyrazit, ale počasí ne a ne spo-
lupracovat. I tu únorovou neděli se po 
obloze již od rána honily těžké mraky 
a předpověď počasí byla dost nevlíd-
ná. Měla jsem naplánovanou trasu 
a rozhodně jsem nechtěla sedět doma. 
A  tak jsem nakonec vyrazila. Naštěstí 
byla na mém seznamu i muzea, a  tak 
jsem se v případě deště mohla schovat 
tam. Ale jak už to v Anglii chodí, před-
pověď se částěčně mýlila a  nakonec 
byl poměrně hezký den s  občasnými 
přeháňkami.

Zahájila jsem svou cestu v  Muzeu 
Sherlocka Holmese (neodpustila bych 
si nenavštívit slavného detektiva), 
pokračovala jsem přes Wallce Collec-
tion, kde jsem shlédla díla svých ob-
líbených malířů. Nakonec jsem došla 
až k Somerset House (sídlo pro vzdě-
lávací instituce). Už se blížila 14h a  já 
měla v  nohách téměř půl Londýna. 
A to jsem měla na seznamu ještě slav-
ný Tower Bridge. Sice to bylo kousek, 
asi tak 30 minut chůze, ale mně se už 
opravdu nechtělo. A  tak jsem se roz-
hodla pro typický londýnský autobus 
- doubledecker. Stála jsem na zastáv-
ce na třídě Strand a čekala na linku 15,  
která měla za několik minut přijet. Jak 
jsem tam tak čekala, všimla jsem si 
blízkého kostela, kolem kterého jsem 
už několikrát procházela. Nikdy jsem 
se však nepodívala dovnitř. Vzpomně-
la jsem si, že právě tam, v dubnu 2013, 
během pohřbu britské premiérky Mar-
garet Thatcherové, přemísťovali rakev 
na dělostřeleckou lafetu a  odtud pak 
smuteční průvod pokračoval do Ka-
tedrály sv. Pavla k  obřadu. „Ten kos-
tel musel být tedy něčím významný,“ 
pomyslela jsem si. A tak jsem nechala 
autobus autobusem a  vydala jsem se 
na průzkum kostela.
Hned u  vchodu jsem si přečetla,  že 
kostel sv. Klementa Dánského je věno-
vaný Royal Air Force (RAF – Královské 
letectvo, vojenské letectvo britských 
ozbrojených sil). Během náletů na Lon-
dýn byl zničen a předpokládalo se, že 
po válce zde bude jen park. Ale britské 
letectvo se rozhodlo kostel znovu vy-
stavět dle původních výkresů Christo-
phera Wrenna (architekt Katedrály sv. 
Pavla) a dnes je věnován právě účelům 
RAF. Hlavním správcem je anglikánská 
církev, ale na požádání jsou v  kostele 
slaveny obřady i jiných církví.
Vevnitř byl jen jeden mladší pár s prů-
vodcem, a tak jsem si mohla prohléd-
nout krásnou dřevěnou výzdobu. Po 
stranách visely zástavy vojenských 
pluků, lavice byly zdobeny erby gene-
rálů, na zdech byly fotografie z první 
a  druhé světové války. Podlaha byla 
zdobena černými vkládanými kameny 
do bílé dlažby. Teprve po chvíli jsem 
si všimla, že to jsou znaky všech letek 
/oddílů, které spadají pod RAF (ať už 
bojové, záložní nebo zdravotní). Kaž- 
dý znak byl jiný – je jich tam kolem 
900. U vchodu byla v dlažbě vykláda-
ná rozeta se znaky leteckých sil čle-
nů Commonwealthu a  mottem „Per 

Náhodné setkání s minulostí v Anglii
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ardua ad Astra“ (Přes nepřízeň osudu 
ke hvězdám). Kousek dál byl na pod-
laze velký znak na památku polských 
letců, kteří sloužili v RAF v době dru-
hé světové války. Napadlo mne, že 
bych mohla najít znak 1. a  85.letky, 
v nichž působil A. Velebnovský. Zašla 
jsem do boční místnosti a  vysvětlila 
jsem průvodcům svůj nápad. Paní se 
mnou ochotně šla do kostela a podle 
rozpisu jsme nakonec dohledaly oba 
znaky. Ptala se mne, odkud pochá-
zím. A  tak jsem jí v  krátkosti vylíčíla, 
že jsem z malého městečka ve Slezsku 
a  že právě jeden náš občan bojoval 
a padl ve službách RAF. Paní se o vše 
zajímala. Zeptala se mne, zda jsem 
jeho příbuzná, že by mi dohledala 
jméno v  Památeční knize. ŘÍkala, že 
mívají hodně návštěv ze všech koutů 
světa – lidé přijíždějí z  USA, Nového 
Zélandu, Austrálie, Chile, Kanady… 
a chtějí dohledat jména svých příbuz-
ných, kteří padli ve službách Britské-
ho královského letectva. Památeční 
knihy jsou umístěny podél stěn kos-
tela ve speciálních uzamčených skle-
něných boxech. Průvodkyně si vzala 
bílé rukavice, dřevěné ukazovátko 
a  pomocí něho obracela jednotlivé 
listy až konečně našla stránku s  pad-
lými z července 1941. A tam v pravém 
sloupci na sedmém řádku stálo „Anto-
nín Velebnovský (Cz.-Sl.)“.

Vůbec jsem nečekala, že bych mohla 
v  Londýně narazit na jméno jablun-
kovského rodáka. A  to ještě na tako-
vém místě a  díky naprosté náhodě. 
Jen k  doplnění: kardinál Duka a  ge-
nerál Picek zavítali do kostela svatého 
Klementa Dánského v  roce 2012 bě-
hem oficiální návštěvy Velké Británie 
a společně se poklonili našim letcům. 
V Britském královském letectvu slouži-
lo za druhé světové války kolem 2400 
Čechů a Slováků. Pětina z nich se kon-
ce války nedočkala.
Po této příhodě jsem se definitivně 
rozhodla, že musím vyhledat hrob 
Antonína Velebnovského. Poslední ví-
kend, který jsem trávila v Anglii, jsem 
tedy vyrazila vlakem z  londýnského 

nádraží Waterloo 
do Chichesteru. 
Je to menší město 
s  23 tisíci obyvateli 
asi 70km jihozá-
padně od Londýna. 
Po příjezdu jsem 
z  nádraží zamíři-
la do historického 
centra s  katedrá-
lou. Prošla jsem 
typické starobylé 
uličky a  postupně 
jsem se dostala na 
opačnou stranu 
centra. Poté jsem 
pokračovala už pří-
městskou zástav-
bou až do vzdále-
nější části, kde se 
nacházel Portfield-
ský hřbitov. Hned 
u vstupu byla umís-
těna tabule s ozná-
mením, že jsou tam 
hroby vojáků Brit-
ského společenství 
národů (tzv. Com-
monwealthu).
Hroby jsou pěkně 
seřazeny do pravi-
delných skupin: padlí z 1. a 2.sv. války, 
protestanti a  římští katolíci. 89 jich je 
z  první světové války (1914-1918). Byl 
zde vztyčen válečný kříž. Právě na 
něm jsou vyryta jména všech padlých 
vojáků. O  kus dál je 75 hrobů vojáků 
Commonwealthu padlých v  letech 
1939-1945. Je tam nápis „Muži a  ženy 
pochováni na tomto místě zemřeli ve 
službě své zemi; jejich jména budou žít 
navždy“. Na hřbitově je rovněž pocho-
váno 13 vojáků, jejichž země nejsou 
součástí Britského společenství náro-
dů (7 Čechů, 4 Poláci a 2 Němci). Poláci 
a Němci jsou v římsko-katolické části, 
hroby Čechů jsou rozděleny mezi pro-
testantskou a  římskokatolickou část. 
Díky skvělé dokumentaci a  přípravě 
z  Internetu jsem přesně věděla, kde 
hrob Antonína Velebnovského hle-
dat. Od hlavní brány vpravo byla vidět 
skupina bílých náhrobků. A právě tam 
jsem mířila. Bez problémů jsem hrob 
našla. Stál v  poslední řadě. Vlevo byl 
hrob kanadského vojáka, vpravo pak 
polského. O  pár řad dál bylo jméno 
dalšího Čecha: rotmistr Jan Vlk.
Zajímavé bylo, že každá národnost 
měla svůj typický tvar náhrobku. Brit-
ští vojáci a vojáci zemí Commonweal-
thu měli náhrobní kameny nahoře za-
broušené do mírného oblouku. Polské 

náhrobky byly zase výrazně špičaté. 
České hroby zdobily kameny ve tvaru 
pravidelného lichoběžníku, zatímco 
německé náhrobky byly tvarů pravi-
delných.
Všimla jsem si ještě jedné věci: i když 
byli na hřbitově pochováni cizinci ze 
vzdálených zemí, jejichž rodiny ne-
mohly přijet a  o  hrob se postarat, 
přesto bylo okolí všech hrobů pěkně 
upraveno, tráva posekána, vpředu 
byly vysazeny jednoduché květiny, 
náhrobní kameny byly natřené. To je 
něco, čeho jsem si všimla i v jiných ze-
mích, ať už to byla Kanada, Nizozemí, 
Anglie nebo USA. Úcta k  lidem, kteří 
za nás položili své životy ve válečných 
konfliktech, je  tam v  lidech daleko 
více zakořeněná. Města si kladou za 
čest se o taková místa starat a udržo-
vat je. Vždyť jediným způsobem, jak 
můžeme padlým splatit jejich oběť je 
to, že místa jejich posledního odpo-
činku budeme chovat v úctě, udržovat 
je a  na jejich jména nezapomeneme. 
Bylo by dobré, kdyby se podobný pří-
stup ujal i na jablunkovském hřbitově, 
kde máme pomníky obětem dvou po-
sledních velkých válek.
Až zase někdy budete procházet Ve-
lebnovského ulicí, vzpomeňte si ...

Ing. Arch. Jana Lysková
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Lékárna  A V E N A  s.r.o.
Dukelská 108

Lékárna  A U R U M
Bukovecká 106

Naše lékárny nabízejí   
Z D A R M A

- měření krevního tlaku
- měření tepové frekvence, výšky, váhy

- stanovení BMI /obsah tuku v těle/

Vlastníme softwarový program,  
který u každého pacienta zjistí případné  

nevhodné kombinace– zamezuje nežádoucím 
účinkům navzájem užívaných léků

Pro naše pacienty poskytujeme  
i nadále slevy na doplatcích  

u všech léků.

Těší se na Vás naše vždy usměvavé  
a ochotné magistry.

Poradí Vám naši homeopatičtí specialisté  
– veškerý výběr homeopatik.
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV Červen 2017
Pátek 9. června v 18:00 hod.
USA – sci-fi, drama
Příchozí - Když po celém světě přistanou tajemné vesmírné 
lodě, dojde k sestavení elitního týmu v čele s lingvistkou Louice.  
Ve velmi omezeném čase musí zjistit, jaké mají mimozemštané 
plány, to si vyžádá činy, které mohou ohrozit osud celého lidstva.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 117 min.

Středa 14. června v 16:00 a 18:00 hod.
ČR, SK – historické drama
Masaryk - Život diplomata, jenž byl považován za brilantní-
ho řečníka, zábavného společníka a milovníka života, má i svou 
temnou stránku. Jan hledá únik před svým jménem, zodpovědností 
i sebou samým v alkoholu, drogách a sebetrýznění. Jeho smrt je 
dodnes zahalena tajemstvím.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 114 min.

Pátek 16. června v 18:00 hod.
DE – romantický, komedie
Rande naslepo - Salilya, ač je téměř slepý, si splní svůj sen 
a vezme práci v pětihvězdičkovém hotelu. Díky důkladné přípravě 
a hlavně velkému blafování se mu daří s tímto nelehkým úkolem 
vypořádat. Ale když se do toho připlete láska, rázem může ztratit 
srdce, rozum i vysněnou práci.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 111 min.

Středa 21. června v 17:00 hod.
USA – animovaný, komedie
Zpívej - Když máte poslední šanci zachránit divadlo, musíte vsa-
dit vše na jednu kartu. Pro naše hrdiny je to uspořádání velkolepé 
pěvecké soutěže. Když se ale spletete ve výši finanční odměny pro 
vítěze, velké trable můžou začít.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 110 min.

Pátek 23. června v 18:00 hod.
ČR – dokument
Žít změnu - filmáč - Dva portugalští jezuité se vydávají 
do země vycházejícího slunce najít svého učitele, který se prý zřekl 
víry. Ale šíření slova Božího je zde ten nejtěžší zločin. Mladé mnichy 
čeká nejtěžší zkouška víry a vytrvalosti, na kterou možná nejsou 
připraveni.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 65 min.

Středa 28. června v 18:00 hod.
MEX, USA – historické drama
Mlčení - Dokumentární film o lidech, kteří svým komplexním 
pohledem a tvořivostí dokazují zázraky v oblasti vzdělávání, kultury, 
životního prostředí, zdraví a sociální práce. Hledají recept na to, 
jak se k naší zemi chovat jako dobrý hospodář - s láskou, s nápady, 
zodpovědně, eticky a udržitelně.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 161 min.

Pátek 30. června v 17:00 hod. – SENIOR 
KINO, v 19:30 hod. - veřejnost
ČR – poetický, historický
Tehdy spolu - Terezka přijíždí na Valašsko z Plzně ke své tetě 
na vesnici. Snaží se zapadnout do nového prostředí, poznává ře-
mesla, tradice, domácí zvířata a také zde prožívá svoji první dětskou 
lásku. Avšak tíha válečné doby doléhá i na venkov a dívka si musí 
dávat pozor, aby její tajemství nikdo neodhalil.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 75 min.

1.-30. 6. 2017 
Skandinávské obrázky – výstava fotografií
Jablunkov, obřadní síň radnice
Pořadatel: Fotoklub Jablunkov

1.- 29. 6. 2017 
Trojmezí – radost poznávat – výstava fotografií
Mosty u Jablunkova, GOTIC
Pořadatel: GOTIC

7. 6. 2017 
Sportovní hry MŠ
Jablunkov, hřiště při PZŠ Jablunkov
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

9. 6. 2017 
Noc kostelů
Jablunkov, Návsí, kostel Božího Těla, evangelický 
kostel v Návsí
Pořadatel: Farnost Jablunkov 

10. 6. 2017 
Bleší trh v Jablunkově
Jablunkov, park Antoniho Szpyrce
Pořadatel: ZKO Jablunkov

10. 6. 2017 
Memoriál Jana Lewinského a finále Beskydský 
železný hasič 2017
Jablunkov, Mariánské náměstí
Pořadatel: SDH Jablunkov

10. 6. 2017 
Mostecká věž – šachový turnaj
Mosty u Jablunkova, sokolovna
Pořadatel: ŠO TJ Sokol Mosty u Jablunkova

17. 6. 2017 
Classico Terzetto Italiano – letní koncert v rámci 
cyklu Čtvero ročních období
Jablunkov, kostel Božího Těla
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

17. – 18. 6. 2017 
Řízkománie
Mosty u Jablunkova, chata Studeničné
Pořadatel: chata Studeničné

24. 6. 2017 
Vítáme léto - grilování vepřových specialit
Jablunkov, ubytovna Gorol
Pořadatel: Ubytovna Gorol

26. – 29. 6. 2017 
Jablunkovské dvorky – umělecký workshop
Jablunkov
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– červen 2017
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Milí Jabkoví čtenáři a  návštěvníci  
Jablunkovského centra kultury a informací! 
Vypadá to, že zima konečně předala 
vládu jaru. Měsíc červen je oblíbený 
hlavně mezi školáky, kteří už netrpělivě 
vyhlížejí prázdniny. Avšak volné letní 
dny musí ještě chvíli počkat. Zatím vám 
rádi nabídneme pár tipů na příjemné, 
zábavné a také zcela mimořádně nové 
kulturní vyžití v Jablunkově. 
Jablunkovské centrum kultury a informa-
cí připravilo pro všechny malé nadšené 
sportovce další ročník „Sportovních her“ 
pro družstva mateřských škol od Hrčavy 
až po Hrádek. Jedná se o celorepubliko-
vou soutěž. Cílem projektu je, aby se na 
všech mateřských školách více sportova-
lo a aby se děti učily zásadám „fair play“, 
týmové spolupráci a zdravé soutěživosti. 
Těšíme se na pořádnou porci nehasnou-
cí dětské energie. „Sportovní hry Mateř-
ských škol se uskuteční 07. 06. 2017“ od 
8:30 v areálu PZŠ, v Jablunkově. 
Nenechte si ujít úplnou novinku - po-
prvé se v  Jablunkově uskuteční „Noc 

kostelů“. Tato událost se těší oblibě ne-
jen v České republice, ale rovněž i v za-
hraničí. 
„Noc kostelů“ je: 
„Znamením živé spolupráce křesťan-
ských církví (ekumenismus), která zace-
luje rány vzniklé v minulých staletích“ . 
A  co vám může „Noc kostelů“ nabíd-
nout? 
Tak třeba loutkové představení scény 
Bajka Těšínského divadla. Bajka nám 
pro tentokrát ztvární biblický příběh 
s názvem „Noemova archa“. Každý 
příznivce vážné hudby ocení unikát-
ní koncert STABAT MATER od Antonia 
Vivaldiho, v  podání pěveckého sboru 
Gaudeamus s doprovodem smyčcové-
ho kvintetu a  varhan. Svou víru a  na-
ději můžete prohloubit na Mši svaté, 
která bude propojená s  promluvou 
evangelického pastora, Mgr. Jana Foj-
cika. Úplný program najdete na pla-
kátu na zadní straně zpravodaje nebo 
na webových stránkách www.jacki-
jablunkov.cz. „Noc kostelů“ se usku-

teční 09. 06. 2017 v kostele Božího Těla 
v Jablunkově a v evangelickém kostele 
v  Návsí.  Akce je podpořena grantem 
města Jablunkov. 
Tak jako Praha má svůj Karlův most, tak 
Jablunkov bude mít své dvorky. Ty se 
na pět dní v roce promění v galerii pod 
širým nebem, kde se výtvarné umění 
bude prolínat s  fotografií. První roč-
ník dvorků se uskuteční od 26. 06. do 
29. 06. 2017 „Pod kaštanem“ u budovy  
JACKi. Dvorky se již pořádají v  něko-
lika městech České republiky, napří-
klad v  Praze, Plzni a  Chebu. Doufáme, 
že první ročník dvorků přinese nejen 
Jablunkovu, ale především nám všem 
nové kulturní obohacení, nevšední zá-
žitky a  chuť tvoření něčeho krásného 
a vzácného. Také tato akce je podpoře-
na grantem města Jablunkov. 
„Jen umění nám dává možnost vypově-
dět i to, co sami nevíme“. – G. Laub.
Těšíme se na vaši návštěvu!

Jablunkovské centrum kultury  
a informací

Jablunkov bude mít svoje dvorky

I  když už na nás sluníčko myslí častěji, 
čeká nás poslední měsíc projekcí v kino-
sále, než se na prázdniny přestěhujeme, 
i s filmovými hrdiny, pod širou oblohu.
Co nás tedy čeká v  červenci? Hned po 
projekci filmu Noční zvířata, který po-
těší především milovníky psychologic-
kých dramat, pozveme nejmenší divá-
ky na pásmo filmových pohádek. Film 
Příchozí slibuje promyšlené sci-fi a  se-
tkání s  mimozemšťany. Dalším filmem 
je dlouho očekávané historické drama 
Masaryk. Život diplomata Jana Masa-
ryka je dodnes fascinujícím příběhem 
výrazné osobnosti, jenž se s tíhou svého 
příjmení a  zodpovědností vyrovnával 
destruktivním a  sebezničujícím způ-

sobem. Romantiku i  komedii zároveň 
nabídne film Rande na slepo. Příběh 
téměř nevidomého mladíka, jehož před 
splněním snů nezadrží ani hendikep. 
Nezapomněli jsme ani na starší děti, 
ty pozveme na roztržitá zvířata, jež se 
snaží zachránit divadlo uspořádáním 
největší pěvecké soutěže všech dob. 
Do filmového klubu jsme na tento mě-
síc zařadili starší dokument s  názvem 
Žít život. Mezi hlavní hodnoty aktérů 
tohoto filmu patří respekt k lokální kul-
tuře, příslušnost k  místu a  krajinnému 
rázu, volné životní tempo se zachová-
ním možnosti reflexe vlastního jednání, 
to jsou čím dál tím víc aktuálnější téma. 
Svou strastiplnou poutí do Japonska, ve 

kterém byli křesťané za svou víru krutě 
trestáni, nás provedou dva jezuité v pří-
běhu Mlčení. A posledním filmem, který 
je určený seniorům i  široké veřejnosti. 
Příběh vypráví o mladé Židovce Terezce, 
která se na Valašsku ukrývá před hroz-
bou deportace v období II. světové vál-
ky a nyní se vrací zpátky domů.
V červenci nás čeká letní kino pod kašta-
nem. Po 4 letech projekcí v parku za rad-
nicí budeme nově promítat u Lomňaky. 
Program zatím pečlivě vybíráme, ale už 
teď se můžete těšit například na Špunty 
na vodě nebo Logan: Wolverine. Zatím 
přejeme krásné slunečné dny a  těšíme 
se na vás opět v kině.   

Renata Macková, JACKi

CO NÁS ČEKÁ V KINĚ?

13. ročník Silničního běhu městem 
Jablunkov provázela výborná nála-
da, neskutečná sportovní atmosféra 
a  krásné slunečné počasí. 1. běžecký 
Jablunkov a  Jablunkovské centrum 
kultury a  informací uspořádali v  ne-
děli 14. 05. 2017 tradiční Silniční běh 
městem Jablunkov, na počest Karla 
Szotkowského. Závodu se zúčastnilo 
celkem 237 běžců ve 20 kategoriích. 
Vítězové si odnesli hodnotné ceny 
a diplomy. Velké poděkování patří pře-

devším všem závod-
níkům, fanouškům, 
spoluorganizátorům 
p. P. Tvrzníkovi a K. Lu-
bojackému. Akce byla 
podpořena grantem 
města Jablunkova. 
Děkujeme. 

Jablunkovské centrum 
kultury a informací

Foto: J.Frydrych

Běh Jablunkovem je za námi




